



法国队中后卫瓦拉内头球攻门得手后庆祝。本版供图 东方IC

## 防守难,防“手”更难

### 乌拉圭0:2法国,稳固后防难耐豪华锋线

本报特派记者 李志刚  
7月6日发自俄罗斯

#### 比赛有另类精彩

这样关键的比赛,却被一些足球之外的事情抢了风头,足球赛事的复杂性、趣味性,在此体现得淋漓尽致。

法国队门将洛里斯在开场不久防守任意球时,冒着挨踹的风险扑出对手的射门,却因为专注比赛本身而差点儿吃进一只飞虫,有人说这是一只蜻蜓。意识到不妙,他赶紧吐出来这个抢戏的家伙,两者的“亲密接触”也成为了上半场比赛非常搞笑的一幕。

32分钟,法国队埃尔南德斯被乌拉圭南德斯断球,埃尔南德斯不依不饶拉着南德斯球衣跑了2米,其力量之大甚至拽破了对手的球衣,乌拉圭球员指着破了个大洞的球衣对主裁判很委屈地投诉,后者只能让他赶紧下场去更换新球衣。至于球衣是哪里制造的,暂时保密。

#### 西甲攻破乌拉圭

本场比赛之前,法国队和乌拉圭队在世界杯历史上共交手3次,乌拉圭1胜2平,打进2球失1球保持不败,但纪录就是用来自打破的。这一次法国队2:0取得胜利,率先晋级四强,为他们

乌拉圭队四场比赛只丢了一个球,大家都说法国队可能会遇到大麻烦。但是,由于在整体实力上具备优势,加上对方关键球员卡瓦尼不能出场,法国队最终凭借格里兹曼的一传一射,2:0轻取乌拉圭。



乌拉圭门将穆斯莱拉扑球脱手瞬间。

破门的都是来自西甲的球员。

第38分钟,法国队率先打破僵局,法国队获得禁区前右侧任意球,在西甲马德里竞技踢球、自称“非常乌拉圭”的格里兹曼起球传中,效力于皇家马德里的中后卫瓦拉内中路头球攻门得手,1:0,法国队领先。

第61分钟,法国队扩大比分,格里兹曼禁区前左侧左脚抽射,判断出现问题,失去重心的乌拉圭门将穆斯莱拉扑球脱手,皮球滚入球门,2:0。

凭借这两粒来自西甲球员的进球,法国队2:0获胜,晋级四强。

#### 门将决定了胜负

俗话说“家有一老,如有一宝”,对于足球队而言,如果可以拥有一名称职的门将,那就是有了“一宝”。在这项比拼中,乌拉圭不敌法国,他们被淘汰也就不难理解了。

对于法国队来说,本场比赛之所以能够完胜对手,首先需要感谢乌拉圭门将穆斯莱拉,因为他在比赛当中的低级失误,直接断送了本队扳平乃至逆转的希望。其次要感谢法国门将洛里斯,他在上半场比赛结束前的精彩一扑,保证球队带着领先的優勢进入中场休息室。

面对格里兹曼角度并不刁钻的射门,乌拉圭门将穆斯莱拉怎么了?表面上看,这是一次

“黄油手”,他扑球的手形出现了问题,导致皮球飞入自己的球门,实际上,根源还在于他精神过于紧张,以至于对皮球飞行的轨迹判断失误。

而在上半场比赛结束前,乌拉圭同样有一次非常不错的得分机会。如果不是因为法国队门将洛里斯的神奇扑救,那么乌拉圭甚至是很可能会扳平比分的。而在下半场比赛当中,洛里斯也做出了几次不错的扑救,堪称球队赢球的最大功臣。

#### 乌拉圭主帅伤离别

乌拉圭对垒法国,老帅塔瓦雷斯迎来世界杯执教第20战,追平巴西名帅扎加洛,并列历史第二。乌拉圭队整个2018年只丢1球,运动战0失球,塔瓦雷斯打造了全球最强防线,但是他们还是0:2败给了法国。身体境况不好,需要拄拐行走的塔瓦雷斯表示,“不专注的球队被淘汰了。”

“德尚让他手下的球员们发挥了各自的才能。他曾是一名伟大的球员,现在他是一名非常务实的主教练。法国足球正处于一个非常优秀的阶段,这支队伍中拥有非常出色的球员。当然,我们乌拉圭也不差,但是一个不专注于自己的优势和劣势的球队最终输掉了比赛。”塔瓦雷斯非常伤感地这样说。